

内部资料 注意保存

山东建筑大学党史学习教育

工作简报

第 22 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 25 日

党委理论学习中心组召开党史专题学习会

4月21日下午，学校党委理论学习中心组召开党史专题学习会。会议由校党委书记陈国前主持，学校党委理论学习中心组成员参加会议。

会上，中心组成员首先集体学习了《论中国共产党历史》中的《知史爱党，知史爱国》《学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课》，以及《下好先手棋打好主动仗——习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述综述》等内容。随后，校党委副书记张祥云，副校长傅传国、郭益灵围绕党史学习交流了感想体会。

陈国前在交流中强调，开展党史学习教育是党中央作出的重大决策部署。学习党史能够让我们在对历史的深入思考中不忘“来时路”，走好“脚下路”，坚定“未来路”，更加坚定对马克思主义的信仰、对共产主义的信念，对全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦的必胜信心。开展党史学习教育是推进全面从严治党、提升党建质量的内在要求。我们要通过党史学习教育，深刻领悟党永葆青春活力的内在基因，深刻认识我们在思想认识和能力作风上的差距，把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，推动党建和思想政治工作的各项任务落实落地，把学校打造成为坚持党的领导的坚强阵地。开展党史学习教育为推动学校高质量发展提供强大动力。我们要通过党史学习教育，从党带领人民探索中国特色社会主义教育理论和道路的艰辛历程、伟大成就中，汲取坚定前行的智慧力量，强化教育报国的使命担当，增强干事创业的能力本领，以强大的精神动力促进学校高质量发展，为实现教育强国作出新贡献。

陈国前要求，要进一步提高认识，把思想和行动统一到中央和省委的部署要求上来，确保高标准高质量完成党史学习教育的各项任务。一是要认真对标对表，严格落实到位。学校党史学习教育要认真谋篇布局，抓实抓好各个环节步骤，做到规定动作不走样，确保不折不扣、做细做实。学校各级党组织要坚决扛起本单位学习教育的主体责任，主要负责同志要履行好第一责任人责

任，精心组织，狠抓落实。二是要创新方式方法，打造特色品牌。要结合学校实际创新形式，做到自选动作有特色，灵活运用好各类学习平台和活动载体，组织开展形式多样、品质精良、参与度广的线上线下学习教育活动，利用好党史学习教育充分展示建大办学成就，展示学校干部师生干事创业的良好风貌。三是坚持分类指导，统筹协调推进。针对党员领导干部、机关干部、教师党员、青年学生等不同群体的特点和需求，多措并举、分类指导，融入日常，抓在经常，增强学习教育的精准性、实效性。四是坚持问题导向，做好结合文章。要把“问题检视整改”贯穿学习教育始终，用“为师生办实事”检验学习教育成效，用好“大走访、大排查、大提升”等方式，切实解决师生的困难事、烦心事，不断增强师生的获得感、幸福感。五是筑牢底线思维，确保安全稳定。党员领导干部要通过党史学习教育，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实抗牢防范化解重大风险的政治责任，确保校园安全稳定。六是强化宣传引领，营造浓厚氛围。紧扣建党 100 周年重大主线，充分运用主流媒体和学校各类平台，通过新闻报道、典型宣传等形式，开展全覆盖、全方位、全媒体的党史学习宣传教育，为实现“十四五”良好开局、迎接建党 100 周年积极营造良好氛围。

学校开展党史专题宣讲活动

学校充分发挥马克思主义学院师生专业优势和充分发挥高校服务社会的职能。以马克思主义学院专业教师及青年博士为主，组建了党史学习教育宣讲团。宣讲团精心设计宣讲内容，将党史教育融入思政课教育教学，推动党史宣讲覆盖更多青年学生。宣讲团同时积极主动对接学校周边企业，到济南炼油厂、济南城建集团为企业职工开展党史宣传宣讲。截止目前，学校共组织校内宣讲 5 场，校外宣讲 2 场，线上宣讲 5 场，受众人数 3200 余人。

报：学校党史学习教育领导小组成员

发：学校党史学习教育领导小组办公室及各工作组
各二级单位党组织、各部门

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 25 日印发